

中央环保督察组交办问题进展情况

中央环保督察组8月9日(第22批)交办我市的37项问题,截至8月15日,已办结37项(详见附件)。其中,查处属实的24项,不属实13项。对于查处属实的问题,分别采取了关停取缔、限期整改、行政处罚、责令立即改正、责任追究等措施。共对1名相关负责人进行了诫勉谈话、党纪政纪处分、辞退等处理。

郑州市第22批交办件查处情况及办理信息汇总表(截至8月15日18时)

受理编号	交办情况			查处情况	
	地市	举报主要内容	标记	查处情况	责任单位
1	郑州市	二七区大学路和南三环交叉口东北角,南三环高架桥未安装隔音板,噪声扰民。		(第13批受理编号7、第14批来信受理编号6)南三环行云路至大学路路段,原有京广立交、大学路立交桥于2007年建成通车时,附近无集中的噪声敏感建筑物,故该段未设置隔音屏障。目前存在的建筑物如黄金海岸小区是近几年新建建筑,按照国家规定现在应采取噪声防治措施。经普查三沿线(含京广高架桥、黄金海岸小区)共70316米,建筑物前未设置隔音屏障,将以专题报告的形式请求立项建设。	郑州市城管局
2	郑州市	金水区杨金路办事处新庄村,鑫翔消毒餐具公司,当地政府已贴封条,金水区环保局回复举报人表示要拆除机器,但8月6日晚上仍在生		不属实。8月5日对鑫翔餐具厂的锅炉进行拆除,并将设备电源全部切断,随后对该餐具厂的所有出入口进行查封,并安排专人24小时进行盯守,未发现其加工生产消毒餐具。现场检查时,该单位仍处于停产状态。根据《中华人民共和国环境保护法》第六十一条的规定,我区环保局已责令该单位立即停止违法行为,但依据该法相关规定,环保部门并无强制拆除机器权力。经核实,金水区环保局并未这样回复。	金水区政府
3	郑州市	二七区嵩山路与政通路交叉口,兰德喜多家小区一楼门面房,馍菜汤饭店,油烟通过排风扇直排小区,气味难闻,大气污染严重。		馍菜汤饭店因管理不善,操作间存在大量油污。饭店后厨已安装油烟净化装置,墙上另有一个排风扇用于通风,存在未经油烟净化装置直接排放现象,致使操作间油烟大量外排。责令该饭店停业整改,对其后厨卫生进行清理。该饭店经营者于8月9日,将饭店前厅已清理完毕,并将饭店后厨灶灶、设备等拆除完毕。	二七区政府
4	郑州市	登封市大冶镇朝阳沟村村民举报登封市环境保护局、登封市卢店镇人民政府不履行不作为。事因:卢店镇人民政府通过卢店镇东五司村六组行人桥东100米处排污口,将镇区企事业单位的污水直排大冶镇集中供水厂水源,严重污染水源,目前仍在排污。	米已转办	(第21批来信受理编号18)8月10日,卢店镇组织人员就群众反映的问题再次进行调查核实。1.经沿沟排查,卢店镇在河道设立四处雨水口,没有裸露的排污口,流水经过区域树木茂盛。其中,在东五司村六组有一雨污水汇集处,汇集处周围是围挡,雨污水沿围挡顺沟漫流,途经区域是芦苇和水草。2.该镇污水处理厂早已规划,但尚未建设到位。为缓解污水处理问题,该镇污水主要利用雨污分离方式,采取污水沉淀处理,并在水体流经区域栽植了芦苇和水草,以达到降污净化效果,不存在污水管道直接排放到朝阳沟水库情况。同时,朝阳沟水库不是我市饮用水源保护区,主要功能为抗旱防洪、灌溉农田。将继续实施水体净化工程,在雨水口周边栽植更多净化类苗木,最大限度提高降污净化功能。加快推进污水处理厂建设,根据登封市污水处理厂布局,规划卢店镇、唐庄乡、产业集聚区共同建设使用一个污水处理厂,该项目选址于卢店镇张家门村,设计规模为日处理2万吨污水,计划总投资6000万元。目前,该污水处理厂项目土地已经平整到位,工程设计基本完成,控制性详细规划公示完毕,正在报批。近期将开始招标,年底开工建设,力争早日建成投用,满足城乡统筹发展需要。	登封市政府
5	郑州市	管城区航海东路与腾飞路,美景鸿城三期2号楼下,烙馍村未安装油烟净化器,油烟直接外排,大气污染严重。		不属实。经调查,该饭店操作间分为前后两个,并且均已安装油烟净化装置,目前油烟净化装置均正常使用,该饭店并与2016年4月8日、7月18日分别对油烟净化装置进行过两次清洗。为了不给居民带来环境污染,该单位决定对油烟管道进行重新升级改造,将增设一台油烟净化装置,以确保油烟净化效果。	管城回族区政府
6	郑州市	郑东新区豫兴路办事处朱庄村,郑州市美洁餐具消毒服务有限公司污水排放至景观河,使用燃煤锅炉,冒黑烟。		7月19日,到现场进行调查,发现其在进行非法生产,当即对该公司进行断电、查封。8月8日,接到12369环保热线后,到现场调查,发现该企业确有一台锅炉,但不是燃煤锅炉,现场存放有生物质燃料,有清洗作业线。当场对该公司所有超限生产设施进行强制拆除。8月8日晚上,该厂的锅炉、洗刷作业线全部拆除完毕。已要求该企业将所有超限生产设施全部拆除外运,车间内水沟、对外排水口均用水泥进行了封填,房后雨水沟进行了封填和覆盖。8月9日,对朱庄村支部书记魏长海通报批评;派出所对郑州市美洁餐具消毒服务有限公司2名相关人员进行训诫谈话。	郑东新区管委会
7	郑州市	荥阳市城关乡上集社区40-5,泰通丹江鱼饭店,露天烧烤,油烟污染严重。		不属实。(第17批受理编号13)泰通丹江鱼度假村,位于荥阳市城关乡上集社区(南水北调淅川县移民新村),在城市建成区范围以外,属于饭店类个体工商户。该饭店正在营业,安装有三套XZK-JD-2A型静电式食业油烟净化设备并处于正常运行状态,现场未闻到难闻的气味。该饭店位于上集社区东南角,厨房为一层平房,厨房东侧为田地,南侧、西侧为空地,北侧为顾客就餐两层小楼,对该社区居民影响不大。同时走访了上集社区书记并对距该饭店最近的后边邻居进行了调查,均表示该饭店正常营业期间没有对社区居民造成污染,也没有闻到难闻的气味。	荥阳市政府
8	郑州市	二七区嵩山南路与南四环交叉口西南,垃圾处理厂晚上12点焚烧垃圾,气味刺鼻,大气污染严重。	*	不属实。8月9日,到现场查看,按清单位置,了解当地人员,并无垃圾回收站。经重新核实位置后,扩大区域范围进行了重新排查。经查看,目前没有发现焚烧垃圾的现象。一是加强该区域管理机构和村民的宣传教育,让市民了解焚烧垃圾对环境污染的危害性,严格落实严禁焚烧垃圾、落叶的规定。二是加强巡查,对发现违反规定焚烧垃圾的现象及时制止。三是一经发现,按市政府有关规定给予财政扣款并通报批评。	郑州市城管局
9	郑州市	中原区棉纺西路锦艺濠庭小区对面,国棉六厂医院楼顶霓虹灯太亮,光污染,希望晚上10点后把灯关闭;小区一楼巴奴火锅店,晚上排放油烟,气味难闻。		1.国棉六厂医院楼顶霓虹灯问题,该医院为医疗机构,在楼顶设置医院名称一处,已要求该医院在晚上10点准时将楼顶霓虹灯关闭。2.该火锅店安装有油烟净化装置并正常使用,烟道已完全封闭,并且在晚上检查时,未发现关闭油烟净化设施排烟的问题。	中原区政府
10	郑州市	中牟县中林区,顾氏家具有限公司,说是中央环保督察组下令有污染的企业全部强拆,不给时间,强制拆除。		不属实。顾氏家具有限公司所租用厂房是林地承包人汪利民(原承包人王学任私自转包汪利民)在承包林地内建设的无规划、国土、林地和环评等任何手续的违法建筑。2014年2月18日,中牟县森林公安局对汪利民非法占用林地案件进行立案调查,同年4月12日,县森林公安局对汪利民处以限期恢复占用林地的种植条件,植树造林,并处17847元罚款的行政处罚。但汪利民拒不执行恢复占用林地种植条件。2016年上半年,中牟县进行违法建筑治理时,中牟县林场于2月23日、3月7日和6月17日先后3次向林地承包人汪利民下达了限期拆除和立即拆除的拆除通知书。截至8月4日,林地承包人汪利民仍未自行拆除。2016年6月12日,中牟县环保局依据《中华人民共和国环境影响评价法》第三十一条之规定,下达了《限期改正环境违法行为通知书》,要求顾氏家具立即停止违法行为。因其拒不执行,县环保局于2016年7月11日对该企业予以查封。2016年8月2日,中牟县对林场内31家违法违规企业(含顾氏家具有限公司)	中牟县政府
11	郑州市	新郑市龙湖镇文昌路与祥和路交叉口,公园大地小区5号楼下,食尚私房菜饭店烟道及抽油烟机安装在5号楼墙壁上,噪声、油烟污染严重。		2016年8月9日,对食尚私房菜饭店进行现场调查。该饭店因未取得食品经营许可证不得营业。新郑市食药监局已于2016年7月31日责令该饭店停业整改,目前处于停业状态。安装有油烟净化装置,烟道安装在5号楼墙壁上,烟道外表采用消音棉包裹;待饭店整改完毕营业后,申请噪声检查,如果超出限值,将依法进行处理。	新郑市政府
12	郑州市	登封市大禹路与泰石路交叉口,大禹公园、颍河路与守敬路交叉口棋盘山公园、中岳大街与阳城路交叉口迎宾公园内大型广告牌,灯光太亮,光污染及噪声扰民;登封市嵩山风景区景区内生活垃圾污染严重。		1.2016年8月9日19:00-22:00分别进行实地核查监测。根据中华人民共和国城市区域环境噪声标准,该区域属二类,环境噪声标准值昼间60分贝,夜间50分贝。经监测,3个公园的4个大型广告牌噪音均已超标,监测结果为大禹公园68.9分贝,迎宾公园64.6分贝,棋盘山公园西门小广场71.8分贝,棋盘山公园北门(南50米)63.0分贝。责令广告所属公司,减小广告音量,调整到二类标准以下。对广告牌播放时间进行调整,调整为8:00-9:30,18:00-22:00。将广告牌屏幕光度调为最低光度。2.责成中旅(登封)嵩山少林文化有限公司,立即全面排查,加强清扫力度,尽快整改落实。该公司今年相继对王子沟、大仙沟至莲花寺沿途、207国道沿途、少林红叶区、嵩阳景区等区域卫生进行集中清理,落实日常保洁制度,对景区环卫工实行分包路段、定岗定责,保证了景区内垃圾日产日清。	登封市政府
13	郑州市	荥阳市工业路服装工业园区,鑫泰水洗厂无环评手续,污水未经处理,直排下水道,严重污染水源。		(第21批受理编号4)经调查,天骏水洗厂全称为郑州天骏纺织品有限公司,位于荥阳市服装产业园区内,该水洗厂2016年6月28日租赁厂房投资建厂,该厂综合生产车间已完工,设计有污水处理站1座,目前处于基础建设阶段。该企业年洗涤30万件服装项目环评审批手续正在办理中,环评报告已递交荥阳市环保局,等待评审批复。2016年7月27日在大气污染防治工作检查时发现该厂无任何相关手续,即对该厂下达了整改通知,并将电箱、车间大门贴上封条。该厂未生产,电箱、车间大门贴有封条。后多次检查中均未发现该厂私自生产等迹象。经排查,该辖区内没有鑫泰水洗厂存在。	荥阳市政府
14	郑州市	新密市祥云路祥云街未硬化,道路扬尘污染严重;易麦多超市高音喇叭噪声扰民,门头灯太亮,光污染;祥云街中段有两家铝合金加工门店,切割机噪声扰民。		1.祥云街(长乐路至平安路)道路未硬化,主要原因是设计路面标高和两侧建筑物一层地平标高差异过大。由于新密市属于丘陵山区,地形差异明显。以此路段为例,明显呈现东高西低之势。按照城市道路坡度不得大于6%(道路交叉口坡度值在2.5%-3.0%之间)的设计规范要求,全段多数需采取挖方施工。而实际情况是,道路两侧居民房屋已建成多年,且建房时都是依照自然路面而建,如果按原设计方案修建,房屋与路面落差偏大,致使房屋基础外露,影响建筑物安全。对该路面进行清洁洒水降尘,下一步将增加洒水降尘频次,确保该道路清扫保洁效果。2.该超市门头两侧上部各安装有夜景照明泛光灯一个,门头两侧下部各安装有外置音响喇叭一个。外置音响喇叭正在播放音乐。新密市公安局依据《中华人民共和国治安管理处罚法》第五十八条有关规定,对该场所负责人当场下达了治安管理通知书(公通字[2016]445号),要求其限期整改(期限3日)。该场所负责人现场将举报件所反映的夜景照明泛光灯及外置音响喇叭全部拆除完毕。3.*新密市市区俊峰不锈钢门窗加工销售门市”:该门市位于居民楼一楼,门前及店内均摆放有铝合金门窗框架,店内摆放有切割机工具,现场处于正常营业状态。新密市公安局依据《中华人民共和国治安管理处罚法》第五十八条有关规定,对该场所负责人当场下达了治安管理通知书(公通字[2016]444号),要求其立即停业整顿。4.*新密市市区祥和门窗门市”:该门市位于居民楼一楼,门前及店内均摆放有铝合金门窗框架,店内摆放有切割机工具,现场处于正常营业状态。新密市公安局依据《中华人民共和国治安管理处罚法》第五十八条有关规定,对该场所负责人当场下达了治安管理通知书(公通字[2016]446号),要求其立即停业整顿。	新密市政府
15	郑州市	新郑市龙湖镇文昌路与祥和路交叉口,悦府海棠小区规划建设在北区的垃圾中转站,因为小区居民投诉,现在要建在南区,举报人认为不合理。		不属实。经查,关于该项目业主反映垃圾中转站由北区调整到南区的问题与事实不符。目前,垃圾中转站未建设,未收到规划调整申请。	新郑市政府
16	郑州市	高新区合欢街与金梭路交叉口南,豫东垛子羊肉饭店,无油烟净化装置,室内烧烤造成油烟污染。		豫东垛子羊肉饭店曾于2015年12月安装油烟净化器装置,2016年7月14日,巡查时发现该饭店没有油烟净化器装置,询问得知,2015年12月安装的油烟净化器装置,在使用一段时间后损坏,无法继续使用,该饭店自行将油烟净化器装置拆除。对该饭店下达责令整改通知书,要求于7月17日前重新安装油烟净化器装置。2016年8月4日,在巡查时发现该饭店仍然没有安装油烟净化器装置,再次向该饭店下达责令整改通知书,要求于8月7日前安装油烟净化器装置。2016年8月9日,发现该饭店仍然没有纠正违法行为,对该饭店进行了查处,张贴封条,责令停业整顿。10日,巡逻发现该饭店私自撕毁封条,继续营业,并阻挠执法,拒不配合整改工作。8月11日高新区工商分局吊销其营业执照,税务部门吊销其税务登记证,食品药品监督管理局对其不合法的经营物品予以拆除,彻底查处了该饭店的违法违规行为。	高新区管委会
17	郑州市	惠济区李西河村宋红玉洗碗厂,污水直排至周边树林,距水源保护地较近,担心污染源;惠济区宏达路与常青路交叉口南,两家烧烤店,废气、噪声污染严重。		1.宋红玉洗碗厂位于惠济区新城街道办事处李西河村,该单位于2016年5月中旬租赁该村村民的仓库,有1台0.2蒸吨的立式燃煤锅炉,没有加装除尘、脱硫设施。2016年7月25日,在排查时发现李西河村的一家无名洗碗厂,没有办理工商营业执照,不能提供环评手续,检查时该洗碗厂没有生产。对该单位下达《惠济区环境保护局关于对违法违规企业停业整顿的通知》,责令立即停止违法行为。2016年8月9日检查时,该厂已搬离,生产车间内已经没有机器设备。2.惠济区宏达路常青路交叉口附近无露天烧烤店,宏达社区居民楼下有两家饭店,分别为:信阳私房菜和火焰山烧烤。两家饭店均装有油烟净化设备。其中,信阳私房菜6月份已停业,现场检查时此店未营业,也未见经营烧烤项目,目前正在转让。火焰山烧烤于7月下旬已暂停营业。考虑到火焰山烧烤在居民楼下,为避免对楼上居民的生活造成影响,经协调,该饭店愿意搬离。2016年8月10日此饭店已拆除招牌,准备搬离。	惠济区政府
18	郑州市	登封市白坪乡东白坪村,养猪场粪便、污水直排路边河沟,气味难闻,污染严重。		2016年8月9日调查,该养殖场位于东白坪村五组高水周家中,2009年夏季在自家建设4个小型圈舍开始养猪,自建小型10立方米沼气池一座。现存栏成猪26头,母猪及仔猪48头,粪便晾干后还田施肥,污水经沼气池简单处理,少量生活废水经冲刷后排入村内下水道。当即向养殖户主高水周详细讲解了环保方面相关政策,明确了居民区禁止畜牧养殖,提出了立即取缔的要求。经过耐心细致的工作,高水周本人同意立即自行解决。8月10日,在白坪乡工作组指导下,高水周已经分两批将成猪变卖,8月12日以前可全部变卖处理,并及时将家中庭院卫生彻底清扫,尽快取缔到位。	登封市政府